

ОГНИ КОММУНИЗМА

Газета основана
в январе 1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета
народных депутатов Саратовской области

№ 8 (10588)

Пятница, 15 января 1988 года

Выходит по вторникам,
средам, пятницам
и субботам

Цена 3 коп.

Социалистические обязательства трудящихся города на 1988 год

Трудящиеся города, претворяя в жизнь стратегические установки XXVII съезда КПСС, решения последующих Пленумов ЦК КПСС на качественные перемены в экономике, обновление всех сторон жизни советского общества, вносят свой вклад в реализацию намеченной партийной программы ускорения и перестройки. В 1987 году динамично развивались все отрасли народного хозяйства.

Производство промышленной продукции увеличилось на 104,7 процента, обеспечен ее сверхплановый прирост на 1,4 процента, производительность труда возросла на 103,7 процента, 51 процент выпускаемой продукции, подлежащей аттестации, сдается с государственным Знаком качества, увеличился выпуск товаров народного потребления.

В строительстве освоено 340 млн. рублей капитальных вложений, объем подрядных работ, выполненных собственными силами, увеличился на 9,2 процента. Введен в эксплуатацию второй энергоблок на Балаковской АЭС, построены новые мощности в производственных объединениях «Химволокно», «Балаковорезинотехника», завода имени Дзержинского, химическом.

Построено и сдано свыше 136 тысяч квадратных метров жилья, школы на 1568 учащихся, 2 детских комбината на 640 мест, комплексный приемный пункт на 25 рабочих мест, медико-санитарная часть Балаковской АЭС со стационаром на 180 койк, профилакторий химического завода на 220 мест, другие объекты. Постоянно улучшаются санитарно-бытовые условия для трудящихся на производстве.

Стремясь трудовыми достижениями ознаменовать третий год двенадцатой пятилетки, изыскивая дополнительные резервы повышения эффективности и качества работы, широко развернув социалистическое соревнование в честь XIX Всесоюзной партийной конференции, трудящиеся города принимают на 1988 год следующие социалистические обязательства.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Работники промышленности города, направляя социалистическое соревнование на повышение производительности и качества труда, выполнение договорных обязательств, ресурсосбережение, внедрение новейших достижений научно-технического прогресса, передовых технологических процессов, производственного опыта, совершенствуя методы и стиль хозяйствования в соответствии с Законом о государственном предприятии, обязуются увеличить объем производства промышленной продукции не менее чем на 10 процентов, произвести и реализовать сверх плана ее на сумму 5,0 млн. рублей, обеспечив выполнение поставок по договорам. Превысить запланированные темпы роста по производительности труда на 0,5 процента, не менее 90 процентов прироста промышленной продукции получить за счет роста производительности труда. Получить 1 млн. рублей сверхплановой прибыли.

Произвести сверх задания: 1350 тонн минеральных удобрений, 3000 тонн серной кислоты, 120 тонн нефромовых резинотехнических изделий, на 600 тыс. рублей товаров народного потребления.

Освоить выпуск 40 новых видов продукции, в том числе 19 видов товаров народного потребления.

Выпустить с государственным Знаком качества не менее 52 процентов продукции, подлежащей аттестации.

Реализовать мероприятия по ускорению внедрения научно-технического прогресса, аттестации и рационализации рабочих мест, внедрения и совершенствования хозяйственный расчет, высвободить свыше 300 рабочих. За счет внедрения организационно-технических мероприятий, новой техники, рационализации и изобретательства получить соответственно экономический эффект на сумму 2,7 и 2 млн. рублей.

Подготовить более 800 рабочих массовых профессий, повысить квалификацию 5000 работающих.

СТРОИТЕЛЬСТВО

За счет совершенствования экономического механизма строительного производства, применения передовых методов ведения строительно-монтажных работ максимального использования режима экономии, строительные и монтажные организации обязуются перевыполнить запланированный объем строительно-монтажных работ на 900 тыс. рублей. Обеспечить ввод в эксплуатацию энергоблока №3 Балаковской АЭС, ввести новые мощности в объединениях «Химволокно», «Балаковорезинотехника», завода имени Дзержинского, химическом, ТЭЦ-4.

Построить не менее 136 тысяч квадратных метров полезной площади жилья, в том числе 29,0 тыс. квадратных метров — хозспособом.

Вести в эксплуатацию: школу на 1176 учащихся и детский сад на 140 мест, поликлинику на 500 посещений и акушерское отделение на 25 койк медико-санитарной части АЭС, женскую консультацию на 300 посещений, спортивный комплекс на 5000 мест.

ТРАНСПОРТ И СВЯЗЬ

Выполнить годовой план по объему перевозок народнохозяйственных грузов и пассажиров на 101 процент, перевезти сверх плана соответственно 300 тыс. тонн грузов и 370 тысяч пассажиров.

Открыть 2 новых междугородних и 1 пригородный автобусный маршрут. Добиваться сокращения простоя вагонов под грузовыми операциями на 0,5 часа, увеличить статистическую нагрузку на вагон на 0,5 тонны, высвободить за счет этих мероприятий для дополнительной погрузки свыше 2000 вагонов.

Вести дополнительно емкости по АТС-4 на 2 тысячи номеров, установить 1750 телефонов и 8200 радиоточек

ТОРГОВЛЯ, БЫТОВОЕ И КОММУНАЛЬНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

Закупить в децентрализованном порядке товаров на сумму 12000 тыс. рублей, провести 3100 выставок-продаж, 12 ярмарок, 423 покупательских конференции. Оказать сверх плана бытовых услуг на 35 тыс. рублей.

Разработать и внедрить в производство свыше 100 новых моделей одежды и обуви.

Коллективам жилищно-коммунальных служб выполнить годовой план по капитальному текущему ремонту в объемах 5,0 и 3,3 млн. рублей к 26 декабря.

Обеспечить подготовку жилого фонда к эксплуатации в зимних условиях к 25 сентября.

ЭКОНОМИЯ МАТЕРИАЛЬНЫХ И ТОПЛИВНО-ЭНЕРГЕТИЧЕСКИХ РЕСУРСОВ

Продолжив работу по усилению режима экономии, внедрению безотходных технологий, снижению материалоёмкости продукции и сверхнормативных запасов сырья и материалов, коллективы предприятий и организаций города обязуются сэкономить 430 тонн проката черных металлов, 10,0 млн. квт/часов электроэнергии, 800 тонн горюче-смазочных материалов, 2300 тонн цемента, 10,0 тыс. гигакалорий теплоэнергии, 3000 тонн серной кислоты, 1035 тонн серы, 3000 тонн апатита, 100 тыс. тонн воды.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Обеспечить широкое внедрение в практику работы новейших методов профилактики и лечения заболеваний, высокую культуру медицинского обслуживания.

Довести уровень диспансеризации до 650 человек на тысячу населения. Снизить заболеваемость трудящихся с временной утратой трудоспособности и заболеваемости детей, посещающих детские учреждения, на 2 процента. Работники аптек обязуются выполнять план товарооборота к 26 декабря 1988 года.

НАРОДНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

В целях повышения качества учебно-воспитательного процесса, использования активных форм и методов обу-

XIX партийной конференции — достоиную встречу! ИНИЦИАТИВА ОДОБРЕНА

Администрация, партийный комитет, объединенный комитет профсоюза и комитет комсомола управления «Саратовгасстрой» одобрили инициативу бригад И. А. Карпова из Химстроя, А. И. Полушкина (комбинат промышленных предприятий), Н. И. Костюшина из Балаковского управления треста «Волгоэнергомонтаж», А. И. Землянского из управления строительства механизации работ.

Эти коллективы выступили с предложением встать на трудовую вахту, посвященную XIX Всесоюзной партийной конференции, под девизом: «XIX Всесоюзной партийной конференции — достойную встречу!».

Многие бригады, участки, цехи в своих социалистических обязательствах записали пункт, в котором говорится: «Выполнить полугодовое задание к открытию конференции».

В. БЕРЕЖНОЙ.

чения, передового педагогического опыта оборудовать дополнительно 20 учебных кабинетов, в том числе 6 кабинетов по профориентации.

В общеобразовательных школах открыть 190 групп продленного дня с контингентом 7100 учащихся.

Выпустить силами учащихся школ и профессионально-технических училищ продукции на сумму 460 тысяч рублей по заказам производств.

Направить на учебу в ПТУ 45,3 процента выпускников восьмых классов.

Подготовить в системе профессионально-технического образования 1398 квалифицированных рабочих.

Подготовить в вузе и средних специальных учебных заведениях 510 квалифицированных специалистов.

КУЛЬТУРА И СПОРТ

Работники культуры и спорта обязуются всемерно повышать роль клубных учреждений и спортивных сооружений в нравственном воспитании трудящихся и организации их свободного времени. Улучшить качество и разнообразить формы творческой, художественной, культурно-массовой и спортивной работы.

Коллективам самодеятельного художественного творчества обслужить 435 тысяч зрителей, количество читателей в библиотеках довести до 138,7 тыс. человек, книговыдачу — до 3 млн. 154 тысяч экземпляров, читаемость — до 22,8 на одного читателя. Продолжить соревнование между библиотеками города за присвоение звания «Библиотека отличной работы».

Коллектив объединения книжных магазинов обязуется обеспечить выполнение годового плана товарооборота 28 декабря и получить 15 тысяч рублей сверхплановой прибыли.

Работники кинотеатров обязуются выполнить годовой план к 30 декабря 1988 года, обслужить 2 млн. 714 тысяч зрителей, в том числе 470 тысяч детей, довести среднюю посещаемость на одного жителя до 15.

Организации ДОСААФ, коллективы физкультурно-добробольных спортивных обществ обязались подготовить 5 мастеров спорта СССР, 320 кандидатов в мастера спорта и спортсменов первого спортивного разряда.

Дополнительно организовать 25 групп здоровья, в том числе платных — 15.

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА

Трудящиеся предприятий и организаций города в соответствии с заключенными договорами обязуются оказывать помощь подшефным сельским хозяйствам в реконструкции и ремонте сельскохозяйственных объектов, проведения весенне-полевых и уборочных работ.

Обеспечить ввод 4 га зимних теплиц, 4,3 тыс. га новых и реконструируемых орошаемых земель, построить на селе 6,3 тыс. квадратных метров жилья.

Для более полного удовлетворения потребностей населения в овощах и фруктах освоить 600 га земель для организации садово-огородных кооперативов.

Продолжить социалистическое соревнование с городами Энгельс Саратовской области, Волжский Волгоградской области, Днепродзержинск Днепропетровской области.

Трудящиеся города приложат все усилия для успешного претворения в жизнь экономической и социальной программы, выработанных XXVII съездом партии, последующими Пленумами ЦК КПСС, обеспечат достойную встречу XIX Всесоюзной партийной конференции, успешное выполнение заданий и социалистических обязательств 1988 года.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на совместном заседании бюро горкома КПСС, горисполкома, бюро горкома ВЛКСМ.

Навстречу XIX Всесоюзной партконференции

СДВИГИ ЕСТЬ, А НУЖЕН ПЕРЕЛОМ

Коммунисты объединения «Балаковорезинотехника» обсудили отчет парткома о работе по руководству перестройкой

БИЛЕТЫ до Балакова в наше время заказывают многие из тех, кто верит в силу передового опыта. Берем на себя ответственность заявить, что делегации этих «мюнгх» в производственное объединение «Балаковорезинотехника» не едут. Не располагают сегодня здесь «чудо-алгоритмы», заимствованные которые можно добрататься с успехами.

Сегодня в заводоуправлении можно встретить своеобразных паломников, в карманах которых командировочные удостоверения со штемпелями автозаводов Тольятти, Набережных Челнов, Горького, Запорожья. По вине балаковцев лихорадит конвейеры, с которых сходят «Жигули», КамАЗы, «Волги», «Запорожцы».

ВЫСТУПИВШИЙ с докладом зам. секретаря парткома объединения Н. А. Паников отметил, что в отчетный период проводилась работа по организационному и идеологическому обеспечению двух важнейших событий в жизни трудового коллектива — введения государственной приемки и перехода на работу в условиях самофинансирования и самоокупаемости.

Рассматривая итоги сделанного, можно отметить некоторые позитивные изменения. В первую очередь — это начавшийся процесс стабилизации в производственной деятельности. На протяжении последних четырех месяцев выполняется план по объему производства. Сложилась определенная система

взаимоотношений между производственными подразделениями, службами объединения и органом госприемки.

На предприятии наращивается производственный потенциал, вводятся новые мощности. Продолжается работа по совершенствованию бригадных форм организации труда, идет подготовка к переходу на новые тарифные ставки и оклады.

В то же время, — подчеркнул докладчик, — госприемка вскрыла и обнажила накопленные годами технические огрехи, организационные упущения, безответственность многих инженерно-технических работников к качеству производимой продукции. Другими словами, госприемка выявила те пороки в производственной деятельности, которые, как правило, обходились вниманием и безответственным руководством и парткомом.

Предпринимал ли шаги комитет с тем, чтобы поправить положение? В отчетный период он делал усилия для исправления сложившейся ситуации, искал причины неудовлетворительной работы объединения. Вместе с тем не критическая оценка достигнутых результатов хозяйственным руководством, отсутствие глубокого, трезвого анализа состояния всех звеньев производственного механизма не позволили своевременно выявить узкие места, принять энергичные меры по их устранению.

Известную некомпетентность в вопросах введения госприемки проявил быв-

ший директор объединения Л. В. Молев, который вместо отлаживания хозяйственного механизма, целенаправленной работы по повышению качества продукции пытался ликвидировать выведомственную приемку, за что был строго наказан в партийном порядке.

ПАРТКОМ много времени тратил на решение производственных проблем, возникавших в связи с введением госприемки, и потому из его поля зрения выпала подготовка коллектива к переходу на полный хозрасчет. В этой ситуации оказалась не на высоте и экономическая служба, возглавляемая зам. генерального директора Ю. А. Кублицким. Здесь ограничили введение хозрасчета на уровне объединения, не стремились наладить хозрасчетные отношения в бригадах цехов.

В создавшихся условиях важную роль должны сыграть цеховые партийные организации, призванные быть организаторами перестройки в своих коллективах. На конференции отмечалось, что инициативность, гласность, критика и самокритика стали нормой жизни партийных организаций, возглавляемых Т. Ю. Бодилевской, В. В. Олканецкой, М. В. Белоголазовым, Н. И. Ибрагимовой.

Обоснованная тревога высказывалась по поводу того, что многие коммунисты не идут в авангарде процесса обновления, их «деятельность» не придает импульс работе товарищей по бригаде, участку, цеху. Невысок авторитет таких коммунистов среди беспартийных, работающих ря-

дом не испытывают желания равняться на них, не тянутся к ним.

Об этом свидетельствуют результаты анкетированного опроса беспартийных членов трудовых коллективов ряда цехов. Так, из 30 розданных анкет на заводе резинových технических изделий № 2 при ответе на вопрос: «Назовите несколько фамилий коммунистов парторганизации вашего подразделения, которые являются лично для вас примером в труде и поведении», в 12 не назван ни один коммунист, в 10 значится по одной фамилии.

Парткому предстоит многое сделать для повышения авторитета коммунистов, подчеркивали выступавшие в прениях участники конференции. Хорошая форма воспитания — отчеты и рядовых работников, и руководителей о выполнении уставных обязанностей. При этом на первый план выдвигаются такие важные проблемы, как повышение качества продукции, внедрение современных технологий и техники, укрепление порядка и дисциплины, выполнение договорных обязательств.

СЛИШКОМ велика текучесть среди руководителей цехов — в среднем каждый из них сумел «сподержаться» 1 год 8 месяцев. Из года в год объединение испытывает кадровый дефицит. Парткому не удалось занять в этом вопросе принципиальную позицию.

Немало критических замечаний было высказано в адрес парткома и по другим проблемам.

— Несомненно, есть в

работе цеховых парторганизаций крупный опыт, — отмечала партийный вожак цеха № 39 Г. И. Мишаткина. — Надо их собирать, обобщать и распространять. Мы нуждаемся в систематической учебе.

— Деятельность парткома не хватает гласности, — подчеркивал секретарь парторганизации цеха № 26 Г. А. Онохов. — Надо лучше использовать для этого многотиражную газету.

— Партийная организация по-настоящему не занимается производственным бытом, — заявила начальник отдела техконтроля завода РТИ-2 О. А. Тельнова. — Люди в некоторых цехах работают в телогрейках. До качества ли тут?

— Надо от слов о необходимости повышать ответственность за провалы в производственных делах переходить к делу, — рекомендовал инструктор-наладчик цеха № 3 В. Е. Барченко. — Пора парткому практиковать заслушивание хозяйственных руководителей на собраниях партийного актива.

— А будет более строгим спрос — будет и результат, — убежден вулканизаторщик цеха № 9 Н. К. Гальшин. — Меньшей была бы загазованность в цехах, лучше работал бы наполный транспорт.

Требует совершенствования производственная структура предприятия — неоправданное количество дублирующих служб, многозвенная система подчиненности. Выступивший ветеран труда М. Т. Клавдиенко поставил под сомнение правомерность существования раздутого «генералитета» — института многочисленных заместителей генерального директора.

Большинство делегатов активно пользовалось возможностью точнее оценить работу парткома по руководству перестройкой, предлагали пути ее улучшения.

КАСАЯСЬ политико-воспитательной рабо-

ты, делегаты подчеркивали, что пропаганде не хватает последовательности. Пропагандисты в своем большинстве не хотят совершенствовать мастерство, не охотно посещают семинары. Не ощущается перестройка в идеологической работе. Не случайно до сих пор не решен вопрос политической учебы коммунистов и беспартийных в цехе № 32, коммерческой службе, РТИремстрой.

Многое предстоит сделать партийной организации по решению социальных вопросов, которые накапливались годами. Здесь новому руководству парткома надо решительнее избавляться от старых промахов, лучше использовать положительный опыт, накопленный в городской партийной организации.

Пути дальнейшего совершенствования различных аспектов производственной и общественной жизни коллектива посвятили свои выступления секретарь парторганизации цеха № 6 Т. Ю. Бодилевская, старший представитель госприемки А. И. Смирнов, главный механик объединения Ю. Н. Преображенский, генеральный директор В. Н. Еловиков.

ОБСУЖДЕНИЕ отчета парткома о руководстве перестройкой являлось взыскательным смотром, характеризующим стремление коммунистов объединения идти дорогой преобразований, которых требует жизнь. В принятом постановлении конференции выразила уверенность в том, что коммунисты, все труженники предприятия приложат максимум энергии, чтобы третий год пятилетки был успешным.

На конференции выступил второй секретарь горкома КПСС Б. В. Максимов.

В работе конференции приняли участие председатель горисполкома В. Ф. Салтанов, инструктор обкома КПСС А. В. Суровцев. Секретарем парткома избран В. Д. Шалаев. **Д. ЦИМБАЛ.**

УМЕЛЫЙ ОРГАНИЗАТОР

Торговое объединение № 2 управления рабочего снабжения Балаковской АЭС является одним из лучших в управлении. По итогам третьего квартала прошлого года оно заняло первое место среди торговых объединений УРСа и награждено переходящим Красным знаменем. В успешной работе этого объединения немалая роль принадлежит коммунисту, руководителю объединения Е. И. Ермолаевой. Свою административную работу она умело сочетает с общественной. Евдокия Ивановна — член партбюро объединения, пропагандист школы экономических знаний.

На снимке: Е. И. Ермолаева проводит очередное занятие с работниками объединения.

Фото В. Трипольского.

Дело комсомольские

НЕ УСТУПИМ ПЕРВЕНСТВА

Наша комсомольская группа 9б класса по итогам первого полугодия 1987-1988 учебного года признана лучшей в школе.

Как мы этого добились? Много внимания уделяли коллективной помощи в учебе каждому нуждающемуся. Кроме того, ребята занимаются на факультативах, а 30 учащихся из 34 учатся в заочной груп-

пе «Коллективный ученик» при МГУ. Сейчас мы решаем главный для нас вопрос: какую выбрать профессию, чтобы она нужна была для города? На какое предприятие поступить? И многие ребята уже определили свою будущую профессию.

Почти все мальчики ходят в кружок по информатике при филиале политехнического института, занимаются спор-

том, являются активными членами отряда «Юный держинец», организованного в школе. Девочки занимают первое место по общественно полезному труду в школе.

Не сразу были достигнуты такие результаты: были и пропусающие занятия, и относящиеся к труду и учебе с ленцой. Но комсомольская группа не оставила ни один случай на-

рушения дисциплины без внимания.

Интересно, нестандартно проходят комсомольские собрания в группе, выступают все ребята, равнодушных здесь не бывает, строго спрашивают с комсомольцев о выполнении поручений.

Активное участие приняли мы в общешкольном комсомольском собрании «Школа наша, и мы хозяева в ней».

А какие у нас проводятся дни именинника каждый месяц! Здесь и кон-

курсы, и викторины, инсценированные песни, стихи.

Лучшими комсомольцами группы 9б класса являются Л. Ершова, О. Пчелина, Д. Ледахов, А. Шилаева и др.

Мы решили и впредь так же учиться и работать, чтобы не уступить первенства.

По поручению комитета комсомола средней школы № 18 **Л. ФРАНЦЕВА,** комсорг класса.



Навстречу 70-летию газеты «Годы молодые»

В начале 30-х годов в Балакове и далеко за его пределами славилась добрыми делами комсомольская организация. Возглавлял ее Сергей Китаев.

Комсомольцы многое сделали для военно-патриотического воспитания юных балаковцев — они вовлекались в кружки воронилловских стрелков, старались шефствовать над авиацией. Мы участвовали в разбивке парка, посадке деревьев. Я уже не говорю о том, что комсомольцы, большинство юношей и девушек по-ударному трудились на предприятиях Балакова, а колхозах района.

Об их подвигах, патриотических делах, производственных успехах постоянно писала газета «Социалистический труд».

Хочется пожелать, чтобы горком комсомола также стремился показывать работу своих активистов на страницах «Огней коммунизма».

И. АРТЕМЬЕВ, ветеран войны и комсомола.

На основе хозрасчета

Качество — отличное

С большой ответственностью подошли на заводе запасных деталей к такому важному этапу в организации социалистического соревнования, как защита обязательств. Для этого была создана специальная комиссия, в состав которой вошли представители администрации и общественных организаций завода. Члены ее выслушали представителей всех цехов и служб предприятия, рассмотрели причины возможных трудностей в выполнении обязательств трудовых коллективов. Тщательный подход к разработке социалистических обязательств оправдан еще и потому, что коллектив завода в этом году начинает работать в новых условиях хозяйствования на основе хозрасчета и самофинансирования.

А так как основой выполнения обязательств является крепкая трудовая дисциплина, то во многих коллективах вместе с принятием социалистических обязательств шло и принятие обязательств по коллективной ответственности за состояние трудовой и общественной дисциплины. Такую ответ-

ственность взял на себя коллектив механического участка цеха пластмасс. А инициаторами его стали бригады сборщиц товаров народного потребления и обработчиц деталей из пластмасс.

Дружно и высокопроизводительно работает бригада коммунистического труда сборщиц товаров народного потребления, которой руководит З. Н. Панкратова. О качестве их работы говорит тот факт, что бригада сдает всю продукцию с первого предъявления. Нет брака, возврата продукции. Только отличное качество!

С такой же твердой уверенностью в каждом члене своего коллектива взяла ответственность за трудовую и общественную дисциплину и бригада обработчиц пластмассовых изделий, которой руководит Р. М. Парамонова. В ее составе — девять человек, на три больше, чем у сборщиц. Но всех их объединяет высокая сознательность, правилом стали в коллективе взаимовыручка и взаимопомощь.

Г. КОМНАТНОВА,
инженер.

Ремонт в порту

ПО ГРАФИКУ

Как только закончилась навигация прошлого года, вдоль причальной стенки речного порта выстроился караван судов приписного флота. Настало время отпусков для работников плавсостава и ремонта судов, подготовки их к будущей навигации.

Первым отработал об окончании ремонтных работ экипаж теплохода «Плотовод-687», где капитаном-механиком В. И. Кабин. Весь зимний ремонт на плотоводе был проведен так называемым горячим методом при работающей котельной установке теплохода.

Хуже обстоит дело с ремонтом буксирных теплоходов типа «Шлюзовой», на которых стоят дизели устаревшей конструкции. Все они сняты и отправлены на ремонтный завод в город Тольятти, но отремонтированы пока только два.

Согласно графику

идет ремонт портовой механизации — плавкранов № 2002 и 151, где механиками В. А. Гловачев и В. П. Гловачев. Большой объем ремонтных работ предстоит произвести экипажу гидроперегружателя, где механиком Г. Н. Вешкин. Дружно трудятся в нем члены команды Н. М. Диклаев, Р. Б. Гафуров и Н. Я. Скатов. Этот коллектив с хорошими показателями завершил навигацию прошлого года и активно включился в зимний ремонт.

Хороших показателей добиваются П. Ф. Вагин, Н. А. Лазаренков и В. Н. Давыдов, которые заняты на ремонте крана № 63.

Корпусные работы на флоте ведет бригада электросварщиков - судокорпусников ремонтно-механической службы под руководством П. П. Фадеева. Отлично трудятся электросварщики В. Т. Демиденко, А. А.

Морозов и Ю. В. Батанов, а также слесари по ремонту грейферов В. Л. Мухин и Ю. М. Федоров.

Есть, однако, и проблемы. Нет пиломатериалов для замены привальных брусьев на дебаркадерах. Плохо обстоит дело с газорезной аппаратурой и электросварочными кабелями. Нужны 500-амперные электросварочные аппараты.

Интересное предложение подал электрик В. И. Болдырев по защите оборудования при обрыве фазного питания. Н. З. Брюховенский разработал, и успешно внедрил новую систему отопления.

Зимний ремонт в речном порту — в самом разгаре. Идет напряженная работа, ведь от того, как он будет проведен, зависит успех будущей навигации.

В. САВОСИН,
рабкор.

ЭВМ — НА СЛУЖБЕ У КОНСТРУКТОРОВ



Внедрение машин «Дельта» внесло значительные коррективы в работу конструкторов и технологов завода им. Дзержинского. Использование ЭВМ позволило обеспечить высокую точность измерений параметров. Благодаря машине расширились возможности кон-

структоров и технологов при разработке новых технологий.

На снимке: за измерением параметров на машине «Дельта» инженер-технолог С. Н. Гудименко, начальник цеха № 4 П. П. Суханов и бригадир слесарей В. И. Евсеев.

Фото М. Бабенко.

С компьютером — на ты

Обычным забавам предпочитают электронные игры воспитанники детского сада № 37 в литовском городе Шауляй. На экранах дисплеев они «строят» дома, «конструируют» машины. Играя, дети знакомятся с современной техникой, делают первые шаги к компьютерной грамотности.

Компьютерный класс детскому саду подарил завод «Нуклон». В классе все оборудовано в соответствии с требованиями времени. 25 мест у дисплеев, рядом — небольшие мастерские для технического обслуживания. Интересная деталь: приходя на занятия, малыши надевают белоснежные халатики, меняют обувь. Так сформировалось уважительное отношение к сложной электронной технике, с которой им, возможно, придется работать в будущем.

Компьютеры вскоре появятся и у воспитанников других детских садов города. Завод «Нуклон» сейчас готовит для них серию компьютеров, обеспеченных программами, которые более соответствуют возрасту детей.

Внимание!
ИНТЕРЕСНЫЙ
опыт

— Решить проблему компьютерного всеобщего образования, школам, детским садам — не под силу, — говорит председатель горисполкома В. Моркунас. — Поэтому мы обратились за помощью к предприятиям города, выпускающим электронную технику. Нам пошли навстречу. Так, без лишних разговоров, без со-

ставления особых планов при помощи «Нуклона», телевизионного завода, других предприятий во многих школах оборудовали кабинеты вычислительных машин. Шефство над ними взял Дом инженера. На общественных началах квалифицированные инженеры, специалисты по электронной технике консультируют учителей, помогают им составлять программы по отдельным темам, лучше использовать возможности современной техники.

Шауляй заключил творческий договор с Академией наук Литовской ССР. Академик, доктор наук — частые гости в школах. Они проводят показательные уроки вычислительной техники и информатики, вводят учащихся в мир науки.

Р. ЧЕСНА,
кодр. ТАСС.

Шауляй,
Литовская ССР.

ПРЕДПРИЯТИЯ и организации города успешно справились с программой прошлого года по сдаче металлолома, отгрузив 42,2 тысячи тонн. Хороших результатов достигли коллективы заводов самоходных землеройных машин, химического, «Полимералчасть», машиностроительного им. Дзержинского и судоремонтного. Ответственно отнеслись к этому важному делу коллективы подразделений Саратовэсстроя, ТЭЦ-4, управления «Гидромонтаж», треста «Балаковводстрой» и управления бытового обслуживания. Активное участие в сборе и сдаче металлолома приняли учащиеся профтехучилищ №№ 43 и 62, работники РСУ-6 и РСМУ-6 атомной станции, горлодоовощторга и другие. Хороший подарок металлургам сделали учащиеся школ города, собрав и сдав за год 337 тонн лома.

Наилучших результатов добились учащиеся школ №№ 23, 21, 4 и 19. Пособное участие в сборе металлолома приняли неработающие ветераны войны.

Сырье для металлургии

Почему простаивает автотранспорт?

Однако надо отметить, что такие предприятия, как объединение «Балаковрезинотехника», автотранспортное предприятие № 5, речной порт, монтажное управление треста № 7 и другие не справились с поставленной задачей и провалили выполнение запланированного задания. Особо хочется отметить коллективы участков треста «Волгоэнергомонтаж» и «Спецгидроэнергомонтаж», как бригадир сорти-

объединения «Главвторсырье», где есть все возможности для выполнения плана. Основной причиной является недостаточное внимание к этому делу.

Коллектив цеха «Втор-

сырье» поставил металлургическим заводам 32 тысячи тонн готового к переплавке сырья. Работа в течение года велась напряженная. И если иметь в виду, что цех строился без учета поступления сырья из прилегающих к нашему городу районов, то сейчас возросла нагрузка на краповое хозяйство. Пример в труде показывают такие передовики производств, как бригадир сорти-

ровщиков Ю. П. Дарцев, бригадир-крановщик М. И. Роднонов, крановщик А. Н. Спицын, огнерезчик А. Е. Шагин, которые и сами трудятся добросовестно, и ведут за собой других,

течение всего месяца, а не после 20 числа каждого месяца, как это случается. Очень сдерживают выгрузку и переработку лома нарушения в сдаче его согласно ГОСТовским нор-

мам и то, что поступает еще много амортизационного металлолома в виде неразобранных агрегатов (моторы, задние мосты, электродвигатели и т. п.). При их выгрузке приходится несколько раз перегонять транспорт с места на место, отсюда потери времени, излишняя нервотрепка.

Много поступает металлолома, загрязненного при сохшим бетоном, забитого песком, заполненного от-

ботанными мастиками. Не освобожденного полностью от химических препаратов. Отсюда и возникает необходимость приема металлолома на ответственное хранение в цех, а иногда даже и возврат. А это не приносит пользы ни коллективу, ни тем, кто сдает лом.

Перестройка касается и нашего коллектива, ибо и у нас есть неиспользованные резервы и реальные возможности улучшения приема, переработки и отгрузки металлолома.

И главными резервами являются более производительное и полное использование погрузочно-разгрузочного и ломоперерабатывающего оборудования и более рациональное использование рабочего времени. В их реализации видим мы сегодня первоочередную задачу коллектива.

И. РЯБОВ,
начальник цеха
«Вторчермет».

Какие мы?

Не спеши, пешеход!

Переступая порог дома, вливаясь в людской поток, мы редко задумываемся над тем, что становимся участниками уличного движения, порой забываем о непреложных законах дорог и улиц. Между тем статистика свидетельствует: пятая часть дорожно-транспортных происшествий случается по вине пешеходов.

Вот торопливо перебегает дорогу в неполюженном месте женщина.

Все время переходила дорогу только по пешеходному переходу, а сегодня поторопилась, объясняет свою одлошность Т. Н. Матвейкина, зав лабораторией станции переливания крови.

В магазине за пивом прямо из травмпункта (рука в гипсе) спешил водитель автоколонны № 1180 В. В. Геллер, он пересекал улицу буквально в десяти метрах от пешеходного перехода.

Пожалуйста, побыстрее. Штраф, так штраф, — торопит нас домохозяйка пенсионерка М. М. Сазонова. Спеша домой, к внуку, она напрочь игнорировала знаки уличного движения.

Не обращая внимания на поток транспорта, бежит по проезжей части дороги В. А. Маштакова, работни-

ца столовой № 13 треста общественного питания. Ей крайне необходимо быстрее попасть в магазин.

— Вы уж не наказывайте меня, — просит она.

Правилам уличного движения предусмотрен переход дорог только по прямой линии, а вот формовщик кирпичного завода А. Н. Коровников решил пересечь оживленный перекресток наискосок, шагая прямо по газону.

— Я этого правила не знал, — говорит он.

Таким же образом перебежали дорогу кондитер УРСА АЭС Н. В. Орлова, учащиеся 86 класса средней школы № 7 Люда Сафонова и Таня Мишакова, пенсионер Ю. А. Шевченко, учащийся СПТУ-62 В. Бондаренко, водитель центральной районной больницы С. А. Уткин, пенсионерка А. Ф. Бобровская, зубной врач С. Л. Марченко, студент-первокурсник филиала политехнического института Д. П. Сулейманов.

Ну, а уж переход дороги в неполюженном месте с малыши детьми ничем не объяснишь: это явный вызов закону дороги. С полным сознанием существующей опасности переходили улицу пенсионерка Н. А. Пономарева с семилетней внучкой, пенсионерка П. М.

Самородова — с внуком-первоклассником.

— Я предупреждал бабушку, что нельзя переходить дорогу, а она пошла, — оправдывается мальчик.

Дурные примеры заразительны: глядя на взрослых, становятся нарушителями и дети.

А вот выходит на проезжую часть дороги подвыпивший пешеход. Узнаем, что работает он столяром на мебельной фабрике № 3 г. Саратова и именуется Н. Н. Цаплым.

— Выпил немного, — пояснял он, — приехал в гости к брату.

В день проведения рейда были задержаны десятки нарушителей правил уличного движения, большое число пешеходов оштрафовано. Обо всех нарушителях будет сообщено по месту работы.

Закон дорог — один для всех. Пешеход, нарушивший правила уличного движения, может стать не только сам жертвой несчастного случая, но и виновником чужого горя. Об этом надо помнить всегда.

П. СИЛЬЯНОВ,
инспектор дорожно-патрульной службы,
В. СВЕТКИН,
инструктор по безопасности движения
Н. ДЕМЕШКИНА.

Читательский запрос

Тормоз в овощном конвейере

Сейчас зима, проблема снабжения города овощами сместилась в организации, обеспечивающие хранение овощей и поставку их в торговлю. Но думаю, что именно сейчас на страницах газеты есть смысл возобновить разговор «о тормозах овощного конвейера» (об этом в номерах газеты за прошлый год поднимался разговор), чтобы учесть уроки прошлой весны, встретить ее более подготовленно, ориентируясь на современные требования организации сельскохозяйственного производства.

С января текущего года вступил в силу Закон о государственном предприятии (объединении), к которому привлекаются советы трудовых коллективов. Возможности пред-

приятый, после перехода на новые тарифные ставки и оклады, коллективный подряд (не говоря о переходе на хозрасчет и самофинансирование), для направления рабочих на сельскохозяйственные работы уменшаются. И с этим нельзя не считаться.

Поэтому сейчас, когда совхозы занимаются подготовкой техники к весенним работам, проводят зимние агротехнические мероприятия на полях, возобновленный разговор позволит критически взглянуть на осенние дела прошлого года, на необходимость переориентировать организацию города в помощь агропрому не рабочей силой, а делом, в котором организации специализируются, т. е. в строительстве, ремонте и

обслуживании транспорта, изготовления необходимой техники для механизации ручного труда, разумеется, по договорам и т. д.

Какой ориентир держат руководители города и района по привлечению трудящихся предприятий к сельхозработам?

Меня интересует: будет ли совхоз, обеспечивающий город сельхозпродукцией, осваивать зимние технологии производства овощей, какие меры принимаются в совхозных организациях по повышению производительности труда, снижению себестоимости, как осваивается коллективный, семейный подряд, ожидается ли помощь от созданных кооперативов по сельхозпрофилю?

В. ШИПАЕВ,
читатель газеты.

Требуется решение

Ехал грузовик по делу...

Писать об этом больно и неприятно, но проблема существует, и решать ее необходимо. Внезапно умер человек. Приехала «скорая», врач констатировал факт, сообщили в милицию. Прибыли работники милиции и прокуратуры. А потом появился обшарпанный грузовик, и несколько небритых личностей под присмотром милиционера начали затаскивать тело в кузов, чтобы отвезти в морг.

Подобных случаев множество, и они не могут быть далее терпимы. Много лет не ставился вопрос, кто же должен обеспечивать транспортом и людь-

ми правоохранительные органы для того, чтобы отвезти в морг погибших и скоропостижно скончавшихся.

По установленному порядку все возлагается на милицию. Но у нее нет специально предназначенного для этого транспорта, самых обыкновенных санитарных носилок, нет и людей, которые исполнили бы необходимую в подобных случаях работу. Вот и «арестовывает» работник милиции спешащий по производственным нуждам транспорт и появляется в дома обшарпанный грузовик. И доставляются на ПМГ небритые личности из чис-

ла пятнадцатисоточников, которые могут и отказаться выполнять такую работу, и никто не вправе обязать их. Отсюда и поступают многочисленные жалобы и нарекания в адрес правоохранительных органов.

В прошлом году прокуратура поставила перед исполкомом вопрос о создании специальной службы при городском управлении коммунального хозяйства. Только вопрос до сих пор остается без ответа.

В. ЛАХАТКИН,
старший следователь
прокуратуры.

На приз клуба «Золотая шайба»



У юных хоккеистов города начались финальные соревнования на приз клуба «Золотая шайба». Игры проходят на хоккейной площадке средней школы № 5.

На снимке: один из моментов игры между командой «Романтик» (спортилуб «Юрд») и командой «Прометей» (спортилуб РТИ-2 объединения «Балаковоро-синотехника»). Игра закончилась победой клуба «Романтик» со счетом 5:4.
Фото В. Трипольского.

Балаковское отделение областного бюро по трудоустройству населения
(ул. Комсомольская, 35, кв. 1; тел. 4-05-42)

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

В БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ:
на внештатную работу экскурсоводов, имеющих среднее специальное и высшее образование, студентов, пенсионеров. 2-1

В ФИЛИАЛ ИНСТИТУТА «САРАТОВАГРОПРОМПРОЕКТ»:

главного инженера проекта, главного специалиста-геолога, опытного инженера-экономиста и инженера-технолога по мясомолочной промышленности, руководителя сантехнической группы. 2-1

БАЛАКОВСКИЙ ПРОИЗВОДСТВЕННО-РЕКЛАМНЫЙ УЧАСТОК:
высококвалифицированных художников-оформителей, маляра-штукатур, мозаичника, резчика по дереву (возможно совместительство). 2-1

К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА!
В 8а микрорайоне на ул. 30 лет Победы, 31 организован прием заказов на изготовление женского легкого платья. Приглашаем в ателье!



16, 17 января. МИР. Красный зал. Забытая мелодия для флейты (две серии) — в 10, 12-30, 15, 18-15, 21. Зеленый зал. Корона Российской империи, или Снова неуловимые (две серии) — в 14. Берг правый, берг левый — в 12, 16-30, 18-30, 20-30. Синий зал. Большая прогулка (две серии) — в 16. Крейцера соната (две серии) — в 20. РОССИЯ. Морозко — в 9. Окно спальни (две серии, дети до 16 лет не допускаются) — в 10-30, 12-45, 15, 17-20, 19-40, 22. КОСМОС. Жюльетта — в 11, 13, 15.

КООПЕРАТИВ «КОМФОРТ»

по ремонту квартир предлагает отделку прихожих комнат пенопеном, полипеном, вани, кухню различными видами декоративной плитки. Адрес: ул. Ленина, 91, Дом быта. Дни приема: вторник, четверг с 18 до 20 часов.

17. Анатомия любви (дети до 16 лет не допускаются) — в 19, 21. Окно спальни (две серии, дети до 16 лет не допускаются) — в 9, 23, 17 января. Новые приключения неуловимых — в 11-20.

XX ЛЕТ ВЛКСМ. Большой зал. Человек с бульвара Капуцинов — в 9, 11, 15, 17, 18-50, 21.

Зал повторного фильма. Новые приключения неуловимых — в 14-30. Человек с бульвара Капуцинов — в 12, 16, 18-15, 20.

ОКТАБЕРЬ. На Диком Западе — в 9-15, 11. Удивительная находка, или Самые обыкновенные чудеса — в 13, 15. Сокровище византийского купца — в 17. Красная зоя — в 18-50, 21.

В целях улучшения обслуживания населения ОРГАНИЗОВАН ПРИЕМ ЗАКАЗОВ на ремонт и пошив детской верхней одежды и легкого платья в следующих ателье города:
Ателье I разряда: Дом быта (ул. Ленина, 91), «Обновление одежды» (ул. Шевченко, 110), ателье № 3 (ул. Минская, 21), ателье № 6 (ул. Менделеева, 2).
Ателье II разряда: № 8 (ул. Степная, 48), № 4 (ул. Шорса, 49а), «Красная шапочка» (ул. Титова, 25). 2-1

ПРИХОДИТЕ В ДОМ БЫТА
21 января в 18 часов 30 минут в демонстрационном зале Дома быта на улице Ленина, 91 будет организована
ДЕМОНСТРАЦИЯ МОДЕЛЕЙ ОДЕЖДЫ,
которая познакомит население города с направлениями перспективной моды, новым ассортиментом одежды.
После демонстрации моделей одежды будет организован прием заказов на некоторые изделия из выставленной коллекции.
Входной билет можно приобрести в приемном салоне Дома быта. 5-1

При объединении молодежных клубов «Синтез» начинается работу ЛИНГВИСТИЧЕСКИЙ КЛУБ.
Организационные собрания пройдут 15 января в средней школе № 24 в 18 часов в кабинете № 106, 18 января — в средней школе № 25 в 18 часов.

Редактор **Е. Е. ШУТОВ,**
413800
г. Балаково
Саратовской обл.,
пл. Свердлова, 4а

ТЕЛЕФОНЫ:

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-08-87, отдел писем — 4-15-01, отдел информации — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 8, тираж 32968.